

欢迎提供线索，
 一经采用奖励50-1000元

8岁周子柱患白血病,全家月收入两千多,支付不起20多万的化疗费

三里小学师生要捐款救同学

本报记者 邢志彬

三里小学三年级四班的周子柱,今年6月查出白血病。全家每月收入两千多,治病得花20多万。12月3日学校发起倡议向周子柱捐款,5日将组织师生捐款。



接受治疗的小子柱。(家人提供)

听说子柱得重病 老师不愿相信

今年刚8周岁的周子柱是班里70多个学生里年龄最小的一年级,老师担心他年龄太小跟不上,没想到各方面都很突出,哪一科也不落后,年年都是三好学生。老师对他印象最深的是

懂礼貌。遇到年纪大的老师,小子柱不喊老师,见面喊“奶奶好!”小子柱课间喜欢看故事书,看完跑到办公室给老师讲故事,半年前还参加讲故事比赛,是个“故事大王”。做错事常找老师主动承认错误。

子柱妈妈说,幼儿园老师和园长也很喜欢他,小时候不适应幼儿园生活,园长常把他抱到办公室哄。子柱对他们感情也很深。家长和老师成了朋友,现在老师还记得子柱的生日。老师们听说子柱得病,都不愿相信。

全家月收入两千多 治病得花20多万

子柱一家三口住在三里南村的奶奶家里,家里陈设简单,基本的家电都是老式旧物。门上贴着7张奖状,子柱连续五个学期获得三好学生。他爸爸开出租车,妈妈没工作,一家四口全靠爸爸两千多的月收入,没有积蓄。妈妈想全心全意照顾孩子,等子柱小学毕业再干点小生意。

子柱妈妈说,孩子身体挺好,从小没住过院,没请过病假,很少感冒也很少吃药打针。今年奶奶发现他不好好吃饭,看着没精神。6月23日,带他去中心医院查体,发现白细胞比正常值高很多,医生确诊为白血病,让孩子赶紧住院,子柱舅舅在上海读医学博士,坐火车回泰安带子柱到解放

军第88医院和泰医附院抽血检查,结果都一样。亲戚朋友知道他们家困难,都送来现金应急。9月26日,子柱转院到天津血液病医院。爸爸妈妈和奶奶在附近租房住下,四个疗程化疗费用十六万,总花费二十多万。借来的钱花得差不多了,还有七个疗程等着用钱。

每天睡醒睁开眼 说句“妈妈我爱你”

小子柱每天睡醒,一睁眼先对妈妈说句“妈妈我爱你”。他说妈妈花这么多钱给他治病,长大要争气。子柱妈妈哭着告诉他,不管多困难一定想办法给他治好。

三里小学校长张汝珂说,学校一开始就关注周子柱的病情,班主任马龙也曾提议捐款,但子柱妈妈坚持先自己借钱解决,不想麻烦大家。“现在看来他们确实难以支撑,学校决定向全体师生发起捐款倡议。”马龙说。

全体家长群发短信,准备在12月5日上午9点30分举行捐款仪式。校领导最低捐200元,老师最低100元,建议家长捐5元以上。

主治医生郭大夫说,目前主要用化疗手段治疗,这个年龄段的孩子白血病治愈率高,但也有特有的高危因素。前四次化疗数据观察结果显示,目前治疗很顺利。

12月3日,1400份《致三里学校全体师生的倡议书》印发到每位家长手里,学校网站也发布这份倡议书。各班班主任向

短信发出后当晚就接到几位家长反馈,称想多捐点,也有的想办法联系企业和媒体争取扩大影响力。张汝珂说,社会爱心捐款可以联系校长室办公室8493018,帮助周子柱战胜病魔。如果您想帮助子柱可与本报热线6982110联系。

“泰山挑夫”不能申报非遗

文广新局:“泰山挑夫号子”已入市级非遗名录

本报泰安12月4日讯(记者 邵艺谋) 11月29日,本报报道《挑山工队长要给泰山挑夫申遗》后,引发市民讨论,很多读者表示应该把泰山挑夫保留下来。3日,泰安市文广新局工作人员称,泰山挑夫这个群体不能作为非物质文化遗产来申报,“泰山挑夫号子”已列入第三批市级非遗名录。

作环境应该得以改善,“30多年了,还住在以前的石头窝棚里,应该改善一下他们的生存环境。”市民张爱梅说。

能,以及与之相关的器具、实物、手工制品等)和文化空间,而泰山挑夫既不是传统的文化表现形式,也非文化空间,不能作为非物质文化遗产申报

11月29日,本报报道了泰山挑山工从最多时的二百多人剩下现在的十几人,泰山挑工队长赵平江想给泰山挑夫申报非物质文化遗产,文化专家表示应传承好泰山挑夫勇于攀登的精神。

3日,泰安市文化广电新闻出版局文化科张云鹏致电本报,感谢专家学者、泰山挑夫代表人物对非物质文化遗产保护工作的关注和殷切期盼。“泰山挑夫作为一种特殊职业体现了坚忍不拔、通往直前、奋发向上的挑山工精神,是泰山精神的组成部分,这也正是主张为泰山挑夫申遗的根本所在,但挑山工不能作为非物质文化遗产申报。”张云鹏说,非物质文化遗产非物质定义非常明确,即各族

张云鹏说,挑山工在生产生活历史演化中形成的民间音乐表现形式“泰山挑夫号子”则是非物质文化遗产的保护范畴,而这项文化表现形式已经由泰安市艺术馆申报,列入了第三批市级非遗名录。记者联系了泰山挑工队长赵平江,他说将会尽快发掘泰山挑工的其他文化表现形式,让挑夫精神得到更好的保护和传承。

报道发出后,引发不少市民关注。东平县陈先生打来电话说,不管以什么形式,泰山挑夫都应该保留下来,“小学时就学过泰山挑夫,虽然现在社会进步了很多,但挑夫的精神鼓舞了很多人,应该保留下来。”也有市民认为泰山挑夫的工

